

Edición Especial de Lotería Nacional el 16

Una edición dedicada al Día Mundial de la Alimentación que se celebrará aquí el 16 de este mes, ha lanzado la Lotería Nacional de Beneficencia, Informan ejecutivos de esa institución.

Como se sabe, ese día fue instituido por 150 países del mundo en 1979, en Roma, sede de la FAO, por lo que esa fecha se celebra por segunda vez desde su establecimiento.

La edición, añadieron, es en apoyo a las actividades que se realizarán en el

país antes y después de ese día, especialmente ahora que todos los gobiernos del mundo se proponen, con el apoyo de sus pueblos, combatir a ese gran azote universal que es el hambre. Se sabe que los alimentos escasean en todo el planeta y es necesario tomar medidas adecuadas para evitar más miseria y dolor, dicen las fuentes.

Los vigésimos, añaden, llevan el emblema del Día Mundial de la Alimentación.

—Favor pase a la página 17.

Triunfa en III Festival de la Canción Escolar

La menor Briseida Elizabeth Portillo Méndez, que participó en el III Festival Nacional de la Canción Escolar, en el Teatro Presidente, obtuvo el tercer lugar dentro de la clasificación final, pero la pequeña compositora triunfó, al ganarse al público con la composición, de "Viajero Amigo Mío", no así al Jurado Calificador.

Las otras composiciones que resultaron ganadoras del primero y segundo lugar fueron, "Totopostes de mi Pueblo", con letra y música de José Lino Argueta y "El Arbol de Conacaste", letra de Juan Elías

Ibañez y música de Marco Tulio Jiménez.

Se dijo entre los asistentes al evento que se efectuó en el Teatro Presidente, que la escogitación del Jurado Calificador, fue incorrecta debido a que entre ellos solamente había tres músicos y que según lo manifestado por el maestro de ceremonias sería calificada la letra, dado que según las bases estipulaban que la letra haría un énfasis sobre su pueblo o departamento del país, sin tener que involucrar al maestro.

—Favor pase a la página 17.

Gobierno Alemán Entrega Ayuda Para Damnificados

Un donativo consistente en 70,865.00 fue entregado por el Gobierno de la República Federal de Alemania al través de su encargado de negocios en nuestro país, Sr. Jurgen Engel, a la Cruz Roja Salvadoreña.

El dinero fue recibido por Don Ricardo J. López, presidente del Consejo Ejecutivo de la institución, quien agradeció el gesto de parte de la República de Alemania para los damnificados del pasado temporal que azotó el territorio nacional.

El donativo es aporte de ese país para ayudar a las víctimas con viveres, ropa y medicina y además constituye el segundo aporte en este año del Gobierno Alemán en pro de los más necesitados a través de la Cruz Roja Salvadoreña.

Por otra parte el departamento de Relaciones Públicas de la Cruz Roja, in-

forma de otros donativos proporcionados por centros educativos, personas particulares, empresa privada, empleados públicos etc.

De la Sociedad de padres de familia del Liceo Salvadoreño y de todas las Directivas de grado del cole-

—Favor pase a la página 36.

Entrada Gratis en Parques por Día del Niño

Entrada gratis a los parques Saburo Hirao, Infantil y Zoológico Nacional habrá el domingo 3, con motivo de celebrarse el lunes 4 el Día Universal del Niño.

La Subsecretaría de Cultura, Juventud y Deportes, a través de la Dirección del Patrimonio Nacional ofrecerá a la niñez salvadoreña la oportunidad de visitar los parques citados sin pago alguno, para celebrar el Día del Niño.

Hacen mención que el lunes 4 los lugares de recreación y estudio permanecerán cerrados por ser día de descanso del personal, como sucede usualmente.



CELEBRAN ACONTECIMIENTOS. — La despedida de las estudiantes del 3º Año Ejecutivo Bilingüe y el Día Internacional del Niño, se celebró ayer en el "Berry College". Las setenta y cinco señoritas de la promoción han colaborado con donativos para los damnificados del reciente temporal que dejó en la calle a muchas familias, manifestó su directora doña Elena de Rivera.

SCIS y FENAPES Elaboran Ley de Fomento

La Sociedad de Comerciantes e Industriales Salvadoreños y la Federación Nacional de la Pequeña Empresa Salvadoreña - FENAPES-, que reúnen al sector mayoritario de los pequeños y medianos empresarios del país, están trabajando intensamente en el proyecto de Ley de Fomento y Desarrollo para la Pequeña Empresa, manifestó don Godofredo Antonio Méndez, vicepresidente de SCIS.

Esa ley, agregó el entrevistado, será el punto de partida para una verdadera organización y superación de este sector marginado por muchos años, y

que a pesar de todo ha demostrado ser la fuerza y base de sustentación de la economía nacional, puntualizó el Sr. Méndez, como lo ha demostrado en estos últimos años de dura prueba.

Hizo especial énfasis en que la pequeña empresa salvadoreña es el sector que más ha sufrido los embates de la difícil situación inflacionaria y de violencia que estremece al país. "Pero hemos hecho frente con estoicismo y férrea voluntad de trabajo a todas esas dificultades, ya que tenemos fe en Dios de que la calma volverá a breve plazo y que nuevos horizontes de prosperidad y bienestar iluminarán a este pueblo que ama la paz y el trabajo", expresó el Sr. Méndez.

DESCAPITALIZACION

Los problemas que afronta el pequeño empresario son muchos y difíciles, pero el más grave, quizás, añadió el entrevistado, es el de la descapitalización de las empresas. En este punto, señaló, el empresario se encuentra maniatado para cumplir con los compromisos ad-

quiridos, tanto en materia de producción como de crédito, lo que lo obliga a caer en una mora involuntaria que no sólo afecta el prestigio de la empresa sino el personal, manifestó.

—Favor pase a la página 17.

Realizarán II Jornada de Cirugía en el ISSS

La II Jornada de Cirugía se realizará el 9 de octubre en el Hotel Camino Real, auspiciado por el Instituto Salvadoreño del Seguro Social y organizado por el Comité Científico de esa institución.

Informaron los doctores Carlos Hasbún y José Joaquín Morales Chávez, miembros del Comité Organizador, que participarán especialistas quienes impartirán sus conocimientos a través del desarrollo de las diferentes conferencias.

Los temas se han agrupado en los siguientes cuatro panes de discusión: a) Sepsis Quirúrgica, incidencia e impacto socioeconómico, con la participación de los doctores Carlos Hasbún, Enrique Rivas Hernández, Pablo Quintanilla y Mario Reni Roldán. b) Temas Escógdos de Cirugía de Truema, con la participación de los doctores

res José Joaquín Morales Chávez, Carlos Maza Matell, Francisco Quinteros y Hugo Castro Quinteros. c) Evaluación y Manejo del Nodulo Tiroideo, a cargo de los doctores Renato Matamoros, Roberto Cerritos, Mario Vega Alvarez y Guillermo Hidalgo Véjar. d) Conceptos Actuales en el Manejo de Litiasis Biliar, con la participación de los doctores Guillermo Maza, Saúl Morales, Franklin Mónico, Saúl Velasco Arévalo, Mariano Cáceres, Elmer Avila Rosales y Francisco Arévalo.

Agregaron los informantes, que la Jornada se iniciará a las 9 de la mañana. Se entregarán diplomas a los asistentes. La inscripción para el evento se hará en el Departamento de Cirugía del Hospital General del ISSS y en la Dirección de los Hospitales de la institución.



JORNADA QUIRURGICA. — Los doctores Carlos Hasbún (derecha) y José Joaquín Morales Chávez, miembros del Comité Organizador informan sobre la II Jornada de Cirugía, que se realizará el 9 de octubre. Es auspiciado por el ISSS. Participarán alrededor de 200 médicos.

33 por cada Radiografía Cobran en el H. Rosales

Treinta y tres colones cobran en el Hospital Rosales por una radiografía y en el recibo que entregan dice que es "en concepto de colaboración", declara el señor Ovidio Manuel Vásquez.

Refiere que él, para lograr cancelar el pago de una radiografía tuvo que "vender su corvo y una lámpara" y al no tener dinero para el pasaje le pidió posada a un amigo y le pidió dinero prestado para regresar a su pueblo.

Manifiesta que cuando se fundaron los Patronatos se pidió la colaboración del

público en el sentido de que las personas que llegaban a dicho centro asistencial a recibir consulta pagaran voluntariamente la cantidad de dos colones. En un caso el paciente no tuviera los recursos económicos, siempre sería atendido.

Hoy en día, indica, "las personas que dicen no poder pagar los dos colones son referidas a una oficina donde una empleada hace un interrogatorio tan presionante que es mejor pagar la cuota y quedarse sin desayunar".

Comenta que si bien es cierto de que el Hospital Rosales necesita dinero

para comprar material radiológico, debería de pedir una colaboración al alcance de todos y no fijar precios que imposibilitan a la gran mayoría hacerlos efectivos y, desde luego, retirarse a su casa sin recibir ninguna atención médica.

Declara el señor Vásquez que no faltará persona que diga y justifique el cobro de 33 colones por cada radiografía, pero también hay que tomar muy en cuenta que la mayor parte de los que llegan al Rosales "somos del área rural y no tenemos dinero suficiente, máxime en esta época", apuntó.

Doméstica Resulta ser Hombre en Gotera

SAN MIGUEL.— Cuando buscaba trabajo como doméstica, vistiendo ropas femeninas, fue capturado por la Policía Nacional, un hombre, en el centro de la ciudad de San Francisco Gotera.

Como a las seis y media de la mañana del jueves anterior, llamó la atención de las vendedoras del mercado, una mujer extraña, que llevaba envuelta la cabeza y vestía blusa y falda de mujer, calzando zapatos tacon alto, pero las facciones aparentaban ser las de un hombre.

Primero llegó al mercado, donde desayunó, llevando consigo una bolsa de manta; luego se dirigió a la Foto Escobar, donde solicitó trabajo como doméstico.

—Favor pase a la página 36.